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do uchwały XXV/326/2012
Rady Miasta Legionowo
z dnia 31 października 2012 r.

Rada  Miasta  Legionowo,  po  zapoznaniu  się  ze  stanowiskiem  Komisji  Zdrowia, 
Bezpieczeństwa i  Spraw Społecznych,  której  w dniu  26  września  2012 r.  podczas  XXIV sesji 
zlecono rozpatrzenie skargi Krystyny Fedorenko z dnia 24 sierpnia 2012 r. na działalność Dyrektora 
Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Legionowie,  uznała  ją  za  bezzasadną  z przyczyn  określonych 
w przedstawionym poniżej stanowisku Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych.

Po zapoznaniu się i analizie dokumentacji zgromadzonej w ww. sprawie oraz postępowaniu 
wyjaśniającym, w którym wzięła udział Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Legionowie Anna 
Brzezińska,  Komisja  Zdrowia,  Bezpieczeństwa  i  Spraw  Społecznych  Rady  Miasta  Legionowo 
na posiedzeniu w dniu 17 października 2012 r. po rozpatrzeniu skargi Krystyny Fedorenko z dnia 
24 sierpnia 2012 r. na działania Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Legionowie uznała ją 
za bezzasadną.
Krystyna Fedorenko w piśmie skierowanym do Rady Miasta Legionowo oraz Przewodniczącego 
Rady  Miasta  skarży  się  na  bezprawne  działanie  Dyrektora  Ośrodka  Pomocy  Społecznej 
w Legionowie, w sprawie wydania opinii przez lekarza psychiatrę Małgorzatę Kostrzewę dla celów 
i  na potrzeby użytku wewnętrznego,  podważając jednocześnie etykę zawodową Dyrektora OPS 
podległych jej pracowników.
Z wyjaśnień złożonych przez Dyrektora OPS w Legionowie, wynika że opinia dotycząca Skarżącej 
sporządzona  w  2006  roku  przez  konsultanta  zatrudnionego  w  Ośrodku  Pomocy  Społecznej 
w Legionowie, powstała wyłącznie na potrzeby OPS i do użytku wewnętrznego. Ponadto zaznaczyć 
należy, że lekarz psychiatra Małgorzata Kostrzewa zatrudniona jako konsultant w OSP Legionowo 
nie ma uprawnień do prowadzenia dokumentacji medycznej. Opinia o której pisze skarżąca, nie 
została  sporządzona  z  inicjatywy  Dyrektora  OPS  w  Legionowie  Anny  Brzezińskiej.  Opinia 
konsultanta  OPS,  o  której  mowa  w skardze,  stanowiła  załącznik  do  wniosku  o  podwyższenie 
zasiłku okresowego, złożonego osobiście przez Skarżącą w dniu 6 czerwca 2012 r., skierowanego 
m. in. do Rady Miasta Legionowo.
Skarżąca w piśmie 24 sierpnia 2012 r. podnosi także zarzut dotyczący wysokości przyznawanego 
zasiłku na żywność oraz 30 dniowego terminu, na wydanie decyzji w sprawie przyznania zasiłku.
Na  podstawie  złożonych  wyjaśnień  ustalono,  że  działania  podejmowane  przez  Dyrektora  OPS 
w Legionowie na rzecz pomocy skarżącej oraz jej rodziny są realizowane zgodnie z obowiązującym 
prawem,  kierując  się  zasadą  dobra  osób  i  rodzin,  poszanowaniem  ich  godności  i  prawa 
do samostanowienia oraz z uwzględnieniem możliwości pomocy społecznej i środków finansowych 
jakimi dysponuje Ośrodek Pomocy Społecznej w Legionowie. 
Na mocy art. 106 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej z 12 marca. 2004 r. (Dz. U. 2009 nr 175 poz. 
1362  z  późn.  zm.)  wydanie  decyzji  administracyjnej  o  przyznaniu  lub  odmowie  przyznania 
świadczenia,  zgodnie  z  art.  35  §  3  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.  Kodeks  postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) wydaje się po przeprowadzeniu 
rodzinnego wywiadu środowiskowego nie później niż w ciągu miesiąca. Wywiad przeprowadza się 
w terminie 14 dni od dnia powzięcia wiadomości o konieczności jego przeprowadzenia (§ 2 pkt 1 
rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 8 czerwca 2012 r. w sprawie rodzinnego 
wywiadu środowiskowego) w celu ustalenia sytuacji osobistej, rodzinnej, dochodowej i majątkowej 
osób i rodzin (art. 107 ustawy o pomocy społecznej). 
W  toku  postępowania  wyjaśniającego  ustalono,  że  zarzut  braku  etyki  zawodowej  Dyrekcji 
i pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Legionowie nie znajduje potwierdzenia w faktach.
W związku z powyższym  skargę  Krystyny Fedorenko w z dnia  24 sierpnia 2012 r. na działania 
Dyrektora OPS w Legionowie należy uznać za bezzasadną.


